В А Р И А Н Т 5

ВОПРОС 1.
Сформулируйте закон сохранения импульса. Напишите уравнение, выражающее его суть, и укажите размерности входящих в него величин. 

ВОПРОС 2.
Как изменится внутренняя энергия резинового шнура при его растягивании? Почему?

ЗАДАЧА 3.
Напишите уравнение гармонических колебаний, если частота равна 0,5 Гц, амплитуда равна 80 см, начальная фаза колебаний равна 45(.

ЗАДАЧА 4.
При какой скорости релятивистская масса тела возрастет в 2 раза? Скорость света принять равной 3(108 м / с.

ЗАДАЧА 5.
Найдите заряды конденсаторов в цепи, изображенной на рисунке. Емкость каждого конденсатора равна C.
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ЗАДАЧА 6.
Смещение луча света, вызываемое его прохождением через стеклянную плоскопараллельную пластинку, равно 3 см.

Какова толщина пластинки, если угол падения луча на пластинку равен 60(, а показатель преломления стекла 1,5.

ЗАДАЧА 7.
Один моль идеального одноатомного газа расширяется по политропическому закону PV3 = const от объема V1 и давления P1 до объема V2.

Определите изменение внутренней энергии газа.

В А Р И А Н Т 6

ВОПРОС 1.
Сформулируйте закон сохранения механической энергии. Напишите уравнение, выражающее его суть, и укажите размерности входящих в него величин. 

ВОПРОС 2.
Благодаря какому виду теплопередачи можно греться у костра?

ЗАДАЧА 3.
Движение материальной точки описывается уравнениями:

x = 10 cos 3t см
y = 10 sin 3t см.

Определите скорость точки.

ЗАДАЧА 4.
Период гармонических колебаний материальной точки равен 2,4 см, амплитуда 5 см, начальная фаза равна нулю.

Определите смещение колеблющейся точки через 0,6 с после начала колебаний.

ЗАДАЧА 5.
Найдите емкость батареи. Емкость каждого конденсатора равна C.
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ЗАДАЧА 6.
Луч света проходит через плоскопараллельную стеклянную пластину толщиной 1 см.

Найдите смещение луча при угле падения 45(. Показатель преломления стекла 1,55.

ЗАДАЧА 7.
На вал якоря динамо-машины намотали веревку, к которой прикрепили груз. Опускаясь, груз вращал якорь. Когда якорь раскрутился, к клеммам машины присоединили сопротивление нагрузки. 

Изобразите на графике зависимость скорости вращения якоря от времени с момента начала движения груза. Обоснуйте вид графика.

В А Р И А Н Т 8

ВОПРОС 1.
Сформулируйте закон Паскаля для жидкостей и газов. Приведите пример проявления этого закона.

ВОПРОС 2.
Алюминиевую и серебряную ложки одинаковой массы положили в сосуд с кипящей водой. Одинаковое ли количество теплоты получат они от воды? Ответ обоснуйте.

ЗАДАЧА 3.
Вычислите амплитуду гармонических колебаний, если для фазы 
[image: image3.wmf]4
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 рад. смещение равно 6 см.

ЗАДАЧА 4.
Во сколько раз релятивистская масса протона, имеющего кинетическую энергию 1010 МэВ, больше массы покоящегося протона? Скорость света принять равной 3(108 м / с.

ЗАДАЧА 5.
Найдите разность потенциалов между обкладками конденсаторов, а также между точками b и e в схеме, изображенной на рисунке.
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ЗАДАЧА 6.
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Найдите изображения точечного источника S, создаваемые системой из линзы с фокусным расстоянием F и конического зеркала с углом при вершине, равным 90(. Ось конуса совпадает с осью линзы Расстояние между вершиной конуса и линзой равно 2F, между источником S и линзой равно 3F / 2.

ЗАДАЧА 7.
[image: image93.png]


К маятнику AB с шариком массой M подвешен маятник BC с шариком массой m. Точка A совершает колебания в горизонтальном направлении периодом T. Найдите длину нити BC, если известно, что нить AB все время остается вертикальной.

В А Р И А Н Т 10

ВОПРОС 1.
Запишите основное уравнение молекулярно – кинетической теории идеального газа. Укажите размерности входящих в него физических величин. 

ВОПРОС 2.
В каком направлении смещается частица B, указанная на рисунке, в поперечной волне, движущейся влево?
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ЗАДАЧА 3.
С башни высотой H = 25 м горизонтально брошен камень со скоростью 
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м / с. Найдите на каком расстоянии 
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 от основания башни он упадет на землю. Сопротивление воздуха не учитывать.

ЗАДАЧА 4.
Определите, на какой угол отклоняется луч света от своего первоначального направления при переходе из стекла в воздух, если угол падения 
[image: image8.wmf]o
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, а показатель преломления стекла равен 1,5.

ЗАДАЧА 5.
Лягушка массой m сидит на конце доски массы M и длины L. Доска плавает по поверхности пруда. Лягушка прыгает под углом 
[image: image9.wmf]a

 к горизонту вдоль доски. Какой должна быть начальная скорость лягушки 
[image: image10.wmf]0
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, чтобы после прыжка лягушка оказалась на другом конце доски? Сопротивлением доски пренебречь.

ЗАДАЧА 6.
При электролизе медного купороса за 1 час выделилось 0,5 кг меди. Площадь поверхности электродов, опущенных в электролит, 7,5 м2. Найдите плотность тока.

ЗАДАЧА 7.
Две льдины движутся поступательно с одинаковыми по модулю скоростями, одна на север, другая на запад. Оказалось, что в любой момент времени на обеих льдинах можно так расположить часы, что скорости концов секундных стрелок относительно Земли будут одинаковыми, причем для каждого момента времени может быть лишь одно такое расположение.

Определите, на какое расстояние перемещаются льдины за сутки, если длина каждой секундной стрелки равна 1 см. Циферблат часов расположен горизонтально.

В А Р И А Н Т 13

ВОПРОС 1.
Сформулируйте третий закон Ньютона. Напишите уравнение, выражающее суть этого закона, и укажите размерности входящих в него величин. 

ВОПРОС 2.
Электрон ускоряется  в вакууме между параллельными металлическими пластинами, на которые подается постоянное напряжение. При значении ускоряющего напряжения U =   = 1,5 электрон приобретает скорость  V = 106 м / с.

Учитывая, что 
[image: image11.wmf]U
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, можно ли утверждать, что при значении U = 1,5 ( 104 В скорость электрона станет равной 108 м / с? Ответ обосновать.

ЗАДАЧА 3.
Допишите реакцию 

ЗАДАЧА 4.
По первоначальным представлениям Бора, электрон в атоме водорода движется по круго​вой орбите. Вычислите скорость движения электрона, если радиус его орбиты равен 
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ЗАДАЧА 5.
По наклонной плоскости равномерно спускается велосипедист массой m. Масса ве​лосипеда равна M. Какова по модулю и направлению сила реакции N плоскости?

ЗАДАЧА 6.
Когда из сосуда выпустили некоторое количество газа, давление в нем упало на 40 %, а абсолютная температура – на 20 %. Какую часть газа выпустили?

ЗАДАЧА 7.
Маленький шарик подвешен в точке A на нити, длина которой 
[image: image13.wmf]l

. В точке O на расстоя​нии 
[image: image14.wmf]2
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 ниже точки A в стену вбит гвоздь. Шарик отводят так, что нить занимает горизонтальное положение, и отпускают (смотри рисунок).

В какой точке траектории исчезнет натяжение нити? Как дальше будет двигаться шарик?

В А Р И А Н Т 15

ВОПРОС 1.
Сформулируйте первый закон Фарадея для электролиза. Напишите уравнение, выражающее суть этого закона и укажите размерности входящих в него величин. 

ВОПРОС 2.
Как и почему изменяется объем пузырька воздуха по мере всплывания его со дна озера на поверхность?

ЗАДАЧА 3.
Допишите реакцию 
[image: image15.wmf].
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ЗАДАЧА 4.
По первоначальным представлениям Бора, электрон в атоме водорода движется по круговой орбите. Вычислите скорость движения электрона, если радиус его орбиты равен 
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ЗАДАЧА 5.
По наклонной плоскости равномерно спускается велосипедист массой m. Масса велосипеда равна M. Какова по модулю и направлению сила реакции N плоскости?

ЗАДАЧА 6.
Когда из сосуда выпустили некоторое количество газа, давление в нем упало на 40 %, а абсолютная температура – на 20 %. Какую часть газа выпустили?

ЗАДАЧА 7.
Маленький шарик подвешен в точке A на нити, длина которой 
[image: image17.wmf]l

. В точке O на расстоянии 
[image: image18.wmf]2
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 ниже точки A в стену вбит гвоздь. Шарик отводят так, что нить занимает горизонтальное положение, и отпускают (смотри рисунок).

В какой точке траектории исчезнет натяжение нити? Как дальше будет двигаться шарик?
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В А Р И А Н Т 25

ВОПРОС 1.
Сформулируйте законы фотоэффекта. 

ВОПРОС 2.
Как изменится период колебаний маятника с железным шариком, если под ним поместить электромагнит?

ЗАДАЧА 3.
Шарик массой m и зарядом q перемещают из точки 1, потенциал которой равен 
[image: image19.wmf]j

, в точку 2, потенциал которой равен нулю. Чему была равна скорость шарика в точке 1, если в точке 2 она стала равной V?

ЗАДАЧА 4.
Предельный угол полного внутреннего отражения для спирта 
[image: image20.wmf]o
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. Определите скорость распространения света в спирте.

ЗАДАЧА 5.
[image: image101.png]


На диске, перемещающемся вокруг вертикальной оси, укреплен вертикальный стержень, к верхнему концу которого прикреплен металлический шарик. С какой угловой скоростью 
[image: image21.wmf]w

 вращается диск, если нить составляет с вертикалью угол 
[image: image22.wmf]o
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? Длина нити 
[image: image23.wmf]5
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см. Расстояние стержня от оси вращения r = 10 см.

ЗАДАЧА 6.
[image: image102.png]


В цилиндре с площадью основания S = 100 см2 находится воздух при температуре  T = = 290 K. На высоте H = 0,6 м от основания цилиндра расположен легкий поршень, на котором лежит груз массой m = 100 кг (смотри рисунок). Какую работу совершит газ при расширении, если его нагреть на 
[image: image24.wmf]o
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? Атмосферное давление Pa = 105 H / м2.

ЗАДАЧА 7.
[image: image103.png]m




На подставке лежит тело массой m, подвешенное к пружине жесткостью k (смотри рисунок). В начальный момент пружина не растянута. Подставку начинают опускать с ускорением a.

Через какое время подставка оторвется от тела? Каким будет максимальное растяжение пружины?

В А Р И А Н Т 26

ВОПРОС 1.
Напишите уравнение Эйнштейна для фотоэффекта. Укажите размерности физических величин, входящих в это уравнение.

ВОПРОС 2.
По какой траектории будет двигаться шарик математического маятника, если нить пережечь в тот момент, когда шарик проходит положение равновесия?

ЗАДАЧА 3.
[image: image104.png]


В вершинах квадрата, сторона которого равна a, находятся заряды q1 = q; q2 = – q; q3 =  = – 2q; q4 = 2q. Найдите напряженность электрического поля 
[image: image25.wmf]E

 в точке, совпадающей с центром квадрата.

ЗАДАЧА 4.
Найдите абсолютный показатель преломления среды, в которой свет с энергией фотона 
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ЗАДАЧА 5.
[image: image105.png]


На горизонтальном диске, вращающемся вокруг вертикальной оси, лежит брусок на расстоянии r от оси диска. Определите максимальную угловую скорость  вращения диска 
[image: image28.wmf]w

, при которой брусок ещё будет находиться в покое относительно диска, если максимальный коэффициент трения покоя бруска о диск равен k.

ЗАДАЧА 6.
Какое количество теплоты необходимо для нагревания на 
[image: image29.wmf]16
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град кислорода массой m = 7(10-3 кг, находящегося в цилиндре под поршнем, на котором лежит груз, если теплоемкость одного киломоля кислорода при нагревании его при постоянном объеме равна 
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ЗАДАЧА 7.
На горизонтальной плоскости находятся две тонкостенные трубы массой m каждая, оси их параллельны. Вначале одна из труб покоится, а вторая катится без проскальзывания по направлению к первой до столкновения. Скорость поступательного движения трубы равна V.

Получите аналитически зависимость поступательных и угловых скоростей труб от времени после их столкновения. Изобразите графики, иллюстрирующие эти зависимости.

Коэффициент трения скольжения труб о горизонтальную плоскость 
[image: image31.wmf]m

, трением между трубами при столкновении пренебречь. Столкновение считать абсолютно упругим. Радиус труб равен R.

В А Р И А Н Т 42

ВОПРОС 1.
Напишите уравнение Эйнштейна для фотоэффекта. Укажите размерности физических величин, входящих в это уравнение.

ВОПРОС 2.
Утонет ли железная гайка в воде на движущемся по круговой орбите спутнике?

Ответ обосновать.

ЗАДАЧА 3.
Электрон влетает в однородное магнитное поле перпендикулярно силовым линиям. Скорость электрона V = 4(107 м / с. Индукция магнитного поля равна B = 10-3 Тд.

Чему равны тангенциальное и нормальное ускорения электрона в магнитном поле?

ЗАДАЧА 4.
Как изменится расстояние между предметом и его изображением в плоском зеркале, если зеркало переместить в то место, где было изображение?

ЗАДАЧА 5.
Вокруг горизонтальной оси O может свободно вращаться легкий рычаг, плечи которого равны 
[image: image32.wmf]1
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и 
[image: image33.wmf]2
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 (смотри рисунок). На концах укреплены грузы с массами m1 и m2.

[image: image34.png]



Какую скорость будет иметь в нижней точке один из грузов, если первоначально рычаг находился в горизонтальном положении?

ЗАДАЧА 6.
Металлический шар радиусом r1 = 2 см, заряженный до потенциала 
[image: image35.wmf]30
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B, соединили с проволокой с шаром емкостью c2 = 3 мкФ, на котором находится заряд q2 = 6(10-6 K. 

Какова будет поверхностная плотность зарядов на шарах после перераспределения зарядов?

ЗАДАЧА 7.
Взрывная камера заполняется смесью кислорода и водорода при температуре T1 = 300 K и давлении P1 = 105 Па. Парциальные давления кислорода и водорода в камере одинаковы. После герметизации камеры производится взрыв.

Найдите давление внутри камеры после охлаждения продуктов реакции до температуры T2 = 373 K.

В А Р И А Н Т 45

ВОПРОС 1.
Сформулируйте закон Архимеда. Напишите выражение для выталкивающей (подъемной) силы. Укажите размерности входящих в него физических величин.

ВОПРОС 2.
Почему при больших скоростях автомобиль иногда «заносит» на поворотах?

ЗАДАЧА 3.
Протон и  
[image: image36.wmf]-

a

частица, двигаясь с одинаковой скоростью, влетают в плоский конденсатор параллельно пластинам.

Во сколько раз отклонение протона полем конденсатора будет больше отклонения 
[image: image37.wmf]-

a

частицы?

ЗАДАЧА 4.
Чему равна постоянная дифракционной решетки, если для того, чтобы увидеть красную линию (
[image: image38.wmf]7
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м) в спектре второго порядка, зрительную трубу пришлось установить под углом 30( к оси коллиматора? Какое число штрихов нанесено на 1 см длины этой решетки? Свет падает на решетку нормально.

ЗАДАЧА 5.
Артиллерийское орудие расположено на горе высотой h. Снаряд вылетает из орудия со скоростью V0, направленной под углом 
[image: image39.wmf]a

 к горизонту. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определите дальность полета снаряда по горизонтальному направлению.

ЗАДАЧА 6.
На концах нити, переброшенной через блок, висят на одинаковой высоте две гирьки массой по m1 = 96 г каждая. Если на одну из гирек положить перегрузок, вся система придет в движение и через t = 3 с расстояние между гирьками станет равным h = 1,8 м. 

Определите: ускорение тел, массу m2 перегрузка, силу натяжения нити T, силу давления N перегрузка на гирьку при движении и силу давления N1 на ось блока.

Нить можно считать невесомой, нерастяжимой, массой блока пренебречь, трение в блоке не учитывать.

ЗАДАЧА 7.
Заряженная частица попадает в среду, где на нее действует сила сопротивления, пропорциональная скорости. До полной остановки частица проходит путь S = 10 см. Если в среде имеется магнитное поле, перпендикулярное скорости частицы, то она при той же начальной скорости остановится на расстоянии 
[image: image40.wmf]5
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см от точки входа в среду.

На каком расстоянии 
[image: image41.wmf]2
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 от точки входа в среду остановилась бы частица, если бы индукция магнитного поля была в два раза меньше?
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ВОПРОС 1.
Сформулируйте закон сохранения энергии в тепловых процессах (первый закон термодинамики). Напишите уравнение, выражающее суть этого закона, и укажите размерности входящих в него физических величин. 

ВОПРОС 2.
Тело соскальзывает из точки A в точку B (смотри рисунок) один раз по дуге AMB, другой раз по дуге AKB. Коэффициент трения один и тот же.

В каком случае скорость тела в точке B больше? Ответ обосновать.

[image: image42.png]



ЗАДАЧА 3.
Протон влетает в плоский горизонтальный конденсатор параллельно его пластинам со скоростью 1,2(105 м / с. Напряженность поля внутри конденсатора E = 30 B / см, длина пластин конденсатора 
[image: image43.wmf]10
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см.

Во сколько раз скорость протона  при вылете из конденсатора будет больше его начальной скорости?

ЗАДАЧА 4.
На дифракционную решетку нормально падает пучок света из разрядной трубки. Чему должна быть равна постоянная дифракционной решетки, чтобы в направлении 
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совпадали максимумы двух линий: 
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 и 
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ЗАДАЧА 5.
Артиллерийское оружие расположено на горе высотой h. Снаряд вылетает из ствола со скоростью V0, направленной под углом 
[image: image47.wmf]a

 к горизонту.

Пренебрегая сопротивлением воздуха, определите начальный угол стрельбы, при котором дальность полета наибольшая.

ЗАДАЧА 6.
[image: image106.png]


К концам легкой нити, перекинутой через блок, укрепленный на динамометре, подвешены два груза массой m1 = 0,1 кг и m2 = 0,2 кг.

Определите ускорение грузов, натяжение нити и показания динамометра при условии, что блок вместе с грузами поднимается на динамометре вверх с ускорением a = 1,2 м /  с2.

ЗАДАЧА 7.
[image: image107.png]


Одна из обкладок плоского конденсатора площадью S подвешена на пружине, а другая обкладка закреплена неподвижно (смотри рисунок). Расстояние между пластинами в начальный момент равно 
[image: image48.wmf]0
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. Конденсатор на короткое время подключили к батарее, и он зарядился до напряжения U.

Какой должна быть жесткость пружины k, чтобы не происходило касания пластин в результате их взаимного притяжения после зарядки?

Смещение пластины конденсатора за время зарядки пренебречь.
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ВОПРОС 1.
Сформулируйте закон Ампера. Напишите уравнение, выражающее суть этого закона и укажите размерности входящих в него величин. 

ВОПРОС 2.
Тело брошено под углом к горизонту. Что займет больше времени: подъем или спуск тела? Честь сопротивление воздуха. Ответ обосновать.

ЗАДАЧА 3.
В баллоне находилось 10 кг газа при давлении 107 Н / м2. Найдите какое количество газа взяли из баллона, если окончательное давление стало равным 2,5(106 Н / м2. Температуру газа считать постоянной.

ЗАДАЧА 4.
Луч света падает на зеркало перпендикулярно. На какой угол отклонится отраженный луч от падающего, если зеркало повернуть на угол 
[image: image49.wmf]o
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ЗАДАЧА 5.
Велосипедист ехал из одного города в другой. Половину пути он проехал со скоростью 
[image: image50.wmf]12
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 км / ч. Далее половину оставшегося времени он ехал со скоростью 
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 км / ч. А затем до конца пути шел пешком со скоростью 
[image: image52.wmf]4
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 км / ч. Определите среднюю скорость велосипедиста на всем пути.

ЗАДАЧА 6.
Воздушная полость в стекле имеет форму плосковыпуклой линзы. Найдите фокусное расстояние этой линзы, если известно, что фокусное расстояние линзы из стекла, которая совпадает по форме с полостью, в воздухе равно 
[image: image53.wmf]0
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ЗАДАЧА 7.
Две параллельные шины, подключенные к аккумулятору с Э. Д. С. 
[image: image54.wmf]0

e

и внутренним сопротивлением r, находятся  в однородном магнитном поле с индукцией B. Шины замкнуты проводником длиной 
[image: image55.wmf]l

 и сопротивлением R, который перемещается по шинам без нарушения контакта перпендикулярно полю, со скоростью V. 

Пренебрегая сопротивлением шин, определите напряжение на зажимах источника, а  также механическую мощность, подводимую к проводнику.
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ВОПРОС 1.
Сформулируйте правило Ленца. Приведите пример проявления этого правила.

ВОПРОС 2.
Как в условиях невесомости перелить воду из одного сосуда в другой?

ЗАДАЧА 3.
Плотность некоторого газа при температуре 10( C и давлении 2(105 H / м2 равна 0,34 кг/м3. Чему равна масса одного киломоля этого газа?

ЗАДАЧА 4.
[image: image108.png]


Найдите показания амперметра в схеме, изображенной на рисунке. Э. Д. С. батареи равна 100 B, ее внутреннее сопротивление равно 2 Ом. Сопротивление R1 = 25 Ом, R3 = 78 Ом. Мощность, выделяющаяся на сопротивлении R1, равна 16 Вт. Сопротивлением амперметра пренебречь.

ЗАДАЧА 5.
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Собирающую линзу диаметра D = 5 см с фокусным расстоянием f = 50 см разрезали по диаметру пополам и половинки раздвинули на расстояние  d = 5 мм (смотри рисунок). Точечный источник света расположен на расстоянии a = 1 м от линзы.

На каком расстоянии от линзы можно наблюдать интерференционную картину?

Щель между половинками линзы закрыта.

ЗАДАЧА 6.
Катод фотоэлемента освещается монохроматическим светом с длиной волны 
[image: image56.wmf]l

. При отрицательном потенциале на аноде U1 = -1,6 B ток в цепи прекращается. При изменении длины волны света в 1,5 раза для прекращения тока потребовалось подать на анод отрицательный потенциал U2 = -1,8 B. Определите работу выхода материала катода.

ЗАДАЧА 7.
В длинной закрытой трубке между двумя поршнями массой m каждый находится идеальный газ, масса которого много меньше массы поршней. В остальном пространстве трубки – вакуум. В начальный момент правый поршень имеет скорость V, а левый – 3V (смотри рисунок).
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Найдите максимальную температуру газа, если стенки и поршни теплонепроницаемы.

Температура газа в начальный момент равна T0. Внутренняя энергия одного моля газа U = cT. Трением пренебречь.
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ВОПРОС 1.
Напишите уравнение для вычисления периода собственных колебаний в колебательном контуре. Укажите размерности входящих в него физических величин.

ВОПРОС 2.
Выполняется ли закон Паскаля на искусственном спутнике Земли? Ответ обосновать.

ЗАДАЧА 3.
10 г кислорода находится под давлением 3(105 H / м2 при температуре 10( C. После нагревания при постоянном давлении газ занял объем в 10 л. Найдите количество тепла, полученного газом.

ЗАДАЧА 4.
Разность потенциалов между двумя  точками A и B равна 9 B. Имеются два проводника, сопротивления которых равны соответственно 5 и 3 Ом. Найдите количество тепла, выделяющегося в каждом из проводников в 1 секунду, если проводники между A и B включены последовательно.

ЗАДАЧА 5.
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Один моль идеального газа участвует в некотором процессе, изображенном на рисунке в p, T – координатах, проходя последовательно состояния 1, 2, 3, 4, 1. При этом  T1 = T3 = 2T0; T4 = T0; P1 =  = P2 = 2P0; P3 = P4 = P0; T2 = 4T0. Найдите работу, совершенную газом за этот цикл.

ЗАДАЧА 6.
На концах и в середине невесомого стержня длиной 
[image: image57.wmf]l

 расположены одинаковые шарики. Стержень ставят вертикально и отпускают. Считая, что трение между нижним шариком и плоскостью отсутствует, найдите скорость верхнего шарика в момент удара о горизонтальную поверхность.

Как изменится ответ, если нижний шарик шарнирно закреплен?

ЗАДАЧА 7.
Оптическая система состоит из двух собирающих линз с одинаковым фокусным расстоянием f, помещенных на концах трубки длиной 2f. Посередине трубки помещена точечная диафрагма. Трубка освещается пучком света, параллельным оптической оси. После того, как перед первой линзой поместили матовое стекло, освещенность пятна на выходе уменьшилось в 10 раз.

Во сколько раз уменьшится эта освещенность, если взять матовое стекло вдвое большей толщины?
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ВОПРОС 1.
Сформулируйте законы отражения света.

ВОПРОС 2.
Какими способами может передаваться теплота в кабине космического корабля в состоянии невесомости?

ЗАДАЧА 3.
10 г кислорода находится под давлением 3(105 H / м2 при температуре 10( C. После нагревания при постоянном давлении газ занял объем в 10 л. Найдите работу, совершенную газом при расширении.

ЗАДАЧА 4.
Две электрические лампочки включены в сеть параллельно. Сопротивление первой лампочки 360 Ом, сопротивление второй 240 Ом. Какая  из лампочек поглощает большую мощность? Во сколько раз?

ЗАДАЧА 5.
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Один моль газа, внутренняя энергия которого U = cT, участвует в некотором процессе, изображенном на рисунке. Газ проходит последовательно состояния 1, 2, 3. Найдите поглощенное газом в этом процессе количество теплоты, если известны объемы V1; V2 и давления P1; P2.

ЗАДАЧА 6.
[image: image113.png]


Имеется подвеска, состоящая из стержней, соединенных шарнирно. Стержни АД, ВС, ДЕ и СН – сплошные. Между точками O и M натянута нить. Определите силу T натяжения нити OM, если масса всей системы равна m.

ЗАДАЧА 7.
Ядро массой m, летящее со скоростью V, распадается на два одинаковых осколка. Внутренняя энергия каждого из осколков равна E2. Определите максимальный угол разлета осколков, если внутренняя энергия ядра равна E1, причем E1 > 2E2.
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ВОПРОС 1.
Сформулируйте закон сохранения кинетической энергии. Напишите уравнение, выражающее суть этого закона, и укажите размерности входящих в него величин. 

ВОПРОС 2.
Почему вблизи полюсов Земли обыкновенные магнитные компасы практически непригодны?

ЗАДАЧА 3.
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На брусок массой 40 кг, находящийся на горизонтальной поверхности, действует сила F = 200 H под углом 
[image: image58.wmf]o
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 к горизонту (см. рисунок). Определите величину силы трения, действующей на брусок, если коэффициент трения скольжения равен k = 0,5.

ЗАДАЧА 4.
Некоторое количество воды медленно охлаждается до 10( C. После этого вода быстро замерзает (без дальнейшего отвода теплоты). Температура при этом повышается до 0( C. 

Какая часть воды в конце этого процесса обращается в лед?

Удельная теплоемкость воды c1 = 4190 
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; удельная теплоемкость льда c2 =     = 2100 
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; удельная теплота плавления льда 
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ЗАДАЧА 5.
В запаянной трубке объемом V = 0,4 литра находится водяной пар под давлением 
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 H / м2 при температуре T = 423 K. 

Какое количество росы выпадет на стенках трубки при охлаждении воды до температуры насыщенного пара T = 295 K?

ЗАДАЧА 6.
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Генератор постоянного тока с Э. Д. С. 
[image: image64.wmf]1
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= 12 B и внутренним сопротивлением r1 = 0, 2 Ом заряжает батарею аккумуляторов с Э. Д. С. 
[image: image65.wmf]2
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=10 B и внутренним сопротивлением    r2 = 0,6 Ом. Параллельно батарее включена лампочка с сопротивлением R = 3 Ом. Определите силу тока в батарее аккумуляторов и лампочке.

ЗАДАЧА 7.
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Жидкость в трубе, подключенной к воздушному колпаку поршневого насоса, выведена из положения равновесия (смотри рисунок). Пренебрегая сопротивлением, определите частоту собственных колебаний жидкости, если при равновесном положении уровней длина трубы, заполненная водой, равна 
[image: image66.wmf]l

. Высота столба жидкости равна H0, а объем воздуха в колпаке равен V0. Инерцией жидкости в колпаке пренебречь. Считая площадь поперечного сечения колпака S значительно больше, чем площадь поперечного сечения трубы.

ФИЗИКА

Билет №16. 20.04.2002. Тестирование.

1. Что представляет собой система отсчета?

2. Какой ток в p-n переходе называется обратным?

3. Задано уравнение движения 
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 тела массы 
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Ответ: 
[image: image72.wmf]с

м

кг

p

x

×

×

×

=

D

-

3

10

3

p


4. Какой должна быть длина волны ультрафиолетового излучения, если при облучении им цинка максимальная скорость вылетающих электронов составляет 
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? Работа выхода электронов у цинка равна 
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 (прим. авт. – точно не помню).

Ответ: 
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5. Шайба двигается по шероховатой поверхности, коэффициент трения которой 
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, и налетает на вторую покоящуюся шайбу, масса которой в 
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 раз больше массы первой, и отскакивает от нее под прямым углом. После столкновения первая шайба останавливается на расстоянии 
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 от места столкновения, а вторая – на расстоянии 
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. Найдите скорость первой шайбы непосредственно перед столкновением.
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К задаче 6

Ответ: 
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6. Один моль аргона последовательно переводится из состояния 1, в котором он имел температуру 
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=

, в состояние 2, а затем в состояние 3. Найти среднеквадратичную скорость молекул газа.

Ответ: 
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К задаче 7

7. Вертикальная часть L-образной тонкой трубки наполнена на высоту L жидкостью, удерживаемой клапаном K. Найти время ее вытекания из трубки сразу после открытия клапана. Трением о стенки и вязкостью жидкости пренебречь. Считать, что жидкость при течении заполняет все сечение трубы.

P.S. Данные тексты восстановлены по памяти, поэтому возможны их несоответствия с действительными. Варианты моего потока (варианты ?13-17?) схожи между собой.

Билет вступительного тестирования по физике

1. Поступательное движение.

2. Что такое p-n переход в полупроводниках?

3. Тело движется по закону 
[image: image85.wmf](
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. Определить изменение импульса тела с момента времени 
[image: image86.wmf]1

t

 до момента 
[image: image87.wmf]2

t

. Масса тела 
[image: image88.wmf]m

.

4. Определить частоту света, освещающего платиновую пластину, чтобы скорость вылетающих электронов была равна 
[image: image89.wmf]0

V

, если работа выхода электрона из платины равна 
[image: image90.wmf]A

.

5. Тело медленно поднимают по горке силой F, всегда параллельной направлению движения тела. Известен коэффициент трения  k, высота h и длина L горки. Найти работу силы F по подъему тела, если в конечный момент скорость тела равна нулю.

6. Один моль азота имеет температуру 
[image: image91.wmf]K
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. Газ проходит процесс, изображенный на P-V диаграмме. Требуется найти среднюю квадратичную скорость молекул газа в по окончанию процесса.

7. Согнутая под углом 
[image: image92.wmf]°
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 трубка перекрыта краном K. Верхнее колено трубки на длину 2L заполнено жидкостью. Найти время вытекания всей жидкости из нижнего колена трубки, если жидкость все время занимает все сечение трубки.
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